

## 我市发出首批生活垃圾领域“免申即享”许可

## 提质增效 惠企政策再升级

本报讯(记者 陈书洁)生活垃圾领域许可到期需要延期怎么办?只要在中标期内且不存在违法违规行为,则企业无需提交申请材料,发证机关直接予以换证。9月19日,我市首批生活垃圾领域“免申即享”许可在南阳行政审批服务中心正式发出。

光大环保餐厨处理(南阳)有限公司和光大环保能源(南阳)有限公司作为首批受益者,凭借其在许可期内的优异表现和良好信用记录,直接享受到了政策红利,分别顺利获得了生活垃圾清运和处置的复查换证许可。企业负责人纷纷表示,这一举措极大地减轻了企业的

办事负担,提高了工作效率,对市城市管理局的贴心服务表示高度赞扬。市城市管理局的这一举措,标志着城管系统“免申即批”“免申即享”政策的全面落地,是对审管联动的有效尝试,也是深化“放管服”改革的具体体现,有效提升了企业的获得感。①5

## 2024“一带一路”绿色专利技术普惠推广项目清单公布

## 我市3项专利技术成功入选

本报讯(记者 魏巍)日前,记者从市市场监管局获悉,在第三届“一带一路”知识产权高级别会议上,我市3项专利入选2024“一带一路”绿色专利技术普惠推广项目,全省仅有我市的3项专利入选。

第三届“一带一路”知识产权高级别会议于9月11日至13日在北京举行,会上公布了2024“一带一路”绿色专利技术普惠推广项目清单,包含来自全国的102项专利技术。

这些务实合作项目覆盖专

利、商标、地理标志、版权四个知识产权领域,将从业务合作、价值提升、能力建设、服务用户、民间交往等方面推动形成务实合作项目和成果,推进我国企业加强与“一带一路”国家相关企业合作,将我国绿色专利技术在“一带一路”国家普惠推广,让我国高质量的绿色产业更快、更好、更多地惠及世界人民。我市入选的3项专利技术方案,也为推动“一带一路”沿线国家和地区的绿色发展贡献了南阳智慧与力量。

一直以来,市市场监管局扎实开展专利转化专项行动,陆续开展高校和科研机构存量专利盘活、国家平台专利产业化系统样板企业培育库录入、“知识产权服务万里行”、专利转化运用服务对接月等一系列工作,充分激发市场创新活力和转化动力。市市场监管局将以此次荣誉为新起点,持续加大工作力度,不断提升创新水平和专利质量,全力构建全链条知识产权服务体系,在创新发展的道路上阔步前行。①5

## 市口腔医院开展健康知识巡讲进课堂活动

## 普及牙科知识 关爱口腔健康



普及口腔保健知识

本报讯(记者 王渊博 通讯员 高艳红)9月20日,市口腔医院组织专家走进市第五完全学校小学部和金华中学,为学生们普及口腔保健知识。

课堂上,该院专家通过幻灯片、模型展示等形式,就如何选择、使用牙刷、牙膏、牙线等进行讲解;并就龋齿、乳牙滞留、牙外伤、牙不齐等儿童常见口腔病的防治进行科学指导。现场还设置

了有奖问答环节,调动了学生们的积极性。除此之外,该院专家还在市第五完全学校开展了家长课堂,为家长代表们上了一堂生动的口腔保健课。

连日来,市口腔医院组织医务人员分别走进市第二十一学校、市政府机关幼儿园、市第一实验幼儿园、市第二实验幼儿园开展健康知识巡讲进课堂活动。另外,还组织小记者团到

该院口腔健康科普馆参观研学,以此提升全市少年儿童口腔健康水平。

市口腔医院相关负责人表示,本次系列活动的开展,一方面,让广大师生及时了解到口腔保健知识,培养了良好的口腔卫生习惯,提高了防病能力;另一方面,通过医院、学校、家庭等多方融合、形成合力,促进了全民健康素养水平的进一步提升。①5



## 我市血液直供点工作人员培训班开班

## 强化血液安全管理

本报讯(记者 王雪)9月21日,南阳市血液直供点工作人员培训班开班。此次培训,旨在加强我市血液直供点管理,规范储血行为,将进一步推动我市无偿献血工作健康发展。

加强血液直供点建设。确保全市临床医疗用血的需要和安全,是血液工作者的职责和任务。我市设置血液直供点,方便患者就近用血,减少时间成本,保障生命安全,是采、供和用环节中的重要一环。因此,要对直供点的网络化建设、岗位职责、制度、技术操作规程和质量管理等进行大力度的建设和完善。

提升工作人员沟通能力。医疗机构一线工作人员,要确保准确理解和执行相关政策,及时回应患者诉求,做好沟通解释,不得推脱或转移矛盾;要发挥医务人员专业优势,主动向亲友和患者家属进行无偿献血科普宣传,在保障献血者权益、鼓励无偿献血行为等方面发挥积极作用。

提高血液供应能力。市中心血站要加大对无偿献血工作的研究力度,充分认清无偿献血工作开展的方法措施;培养业务人才队伍,持续改善献血环境,重视献血服务,提升业务能力。

据悉,无偿献血是医疗用血的唯一来源,做好无偿献血工作对于保障临床用血需求、维护人民群众生命健康具有重要意义。南阳是采供血大市,无偿献血总量、血液质量安全、血液安全供应均位居全省前列,多次获得“河南省血液应急联动保障先进集体”称号,九次获得“全国无偿献血先进城市”称号。①5

## 市产品质量检验检测中心举办职工运动会

本报讯(记者 刘一辰 通讯员 杨玉静)日前,南阳市产品质量检验检测中心举办职工运动会,丰富广大职工的文体生活。

当天的运动会赛场上,紧张激烈的赛事伴随着阵阵欢声笑语开始了。参赛选手们在乒乓球男子单打、女子单打,中国象棋和跳绳等比赛项目中全力以赴,尽显实力;观众们热情洋溢,叫好助威;裁判员们公平公正,严谨执裁……这次比赛不仅检验了职工们的身体素质 and 运动技能,还彰显了大家的团队协作能力与拼搏精神。

此次职工运动会,既活跃了职工的文体生活,又增进了该中心各科室及职工间的了解和友谊,提升了队伍的凝聚力和向心力,为今后的工作注入了新的激情。干部职工们纷纷表示,要以此次运动会为契机,将赛场上的拼搏精神转化为工作动力,相互激励,共同提升,在各自的工作岗位上展现出更高的工作效率和团队协作能力,为中心的各项增光添彩。①5